

## **Posudek bakalářské práce**

Andrea Nýčová: Příčiny neúspěchu vojenského převratu v Turecku v roce 2016

Bakalářská práce Andrey Nýčové se věnuje tématu, které stále zásadně zasahuje do politického prostředí Turecka, a to neúspěšnému vojenskému převratu z léta 2016. Jedná se o důležité téma, které se svým zaměřením na roli armády v politice (a blíže problematiku vojenských převratů) vymyká tématům běžně mezi bakalářskými pracemi zkoumanými. Autorka nejprve představuje teoretické uchopení vojenských převratů v dosavadní literatuře a následně popisuje šest předpokladů, které mají vysvětlit neúspěch vojenských převratů. V analytické části práce pak autorka těchto šest předpokladů zkoumá na příkladu Turecka během neúspěšného převratu před pěti lety. V závěru práce pak hodnotí, které z šesti výše zmíněných předpokladů byly naplněny pokusem o vojenský převrat v Turecku.

Práce je logicky strukturována a je psána čtivým jazykem, který je celkově prost jazykových pochybení. Jedinou výhradou k jazyku práce jsou občasné žurnalistické výrazy, což ale nijak zásadně kvalitu práce nesnižuje. Práce pracuje s velkým množstvím zdrojů, vzhledem k tématu práce logicky veskrze zahraniční provenience. Autorka rovněž v práci s literaturou dobře pracuje a správně používá poznámkový aparát. Práce disponuje uceleným závěrem, který pregnantně shrnuje výsledky autorčina výzkumu. Jedinou výjimkou, kterou k práci mám, je stručnost v některých pasážích a je škoda, že autorka více nerozvedla zejména hodnocení jednotlivých předpokladů úspěšnosti vojenských. Znalostí a materiálu má jistě dostatek, a proto by například mohlo být více vysvětlena omezenost Huntingtonovy analýzy profesionalismu armády či jiná, pro současný stav bádání jistě přínosná témata.

Nicméně celkově vzato, Andrea Nýčová představila velice kvalitní práci, která ač je svým rozsahem kratší, obsahuje propracovanou a poučnou analýzu jí zkoumaného problému. Z těchto důvodů práci doporučuji k obhajobě.

V Hradci Králové 12. 1. 2021

Mgr. Stanislav Myšička, Ph.D.